

南通“夜门诊”受青睐,南京“午间门诊”渐升温……

这些便民门诊暖了患者心

夜门诊、午间门诊、检验门诊、药学门诊、颈椎腿痛门诊……为方便上班族8小时以外看病和学生暑假期间就诊,近期江苏许多地方医院聚集高质量发展,改善服务流程、纷纷推出多项便民就医举措,暖了患者的心。

儿科“夜门诊”市场异常火爆

夏季,高温高湿,食物容易腐败变质,加之空调房间与室外温差较大,是小儿感冒发烧、腹泻呕吐的高发时段,为方便家长带孩子看病,近期通大附院、南通市一院、南通市第六人民医院等多家公立医院均开设了儿科“夜门诊”,对于白天忙于工作、没时间带娃看病的年轻父母们,或夜里突发咳嗽、头疼脑热的孩子而言,儿科夜间门诊无疑给他们提供了极大的便利。

“近期,儿科‘夜门诊’中比较常见的是肺炎、腹泻、手足口病、反复发热待查的孩子。开诊以来就没歇过,到现在已经看了有40多个病人了。我一直在问诊,嗓子感觉都要冒烟了。”南通市第一人民医院儿科主任医师朱

洁说,“儿科夜间门诊的就诊需求很大,虽然开设时间是17点到22点,但往往要忙到将近半夜才能结束所有病人的诊断。”

“夜门诊”涵盖小儿呼吸、生长发育、肾脏、新生儿、神经等各亚专科,门类齐全。据介绍,不仅仅是门诊开诊,晚间门诊服务,设置独立诊室、配备分诊护士,CT、DR、B超及大部分化验夜间均可进行,药房、护理等各个环节均正常运行,保证了夜间门诊与白天门诊服务一致,就诊流程畅通,受到了广大家长的普遍欢迎。

据了解,几年前南京儿童医院就已经开设了儿科“夜门诊”,目前开设了儿内科、儿外科。南京鼓楼医院儿科门诊也增加了开诊时间,每周周一至周五17:00—22:00开诊。

大医院“午间门诊”逐渐升温

随着夏季来临,人们午休休息时间相对延长。为缓解“上班族”“学生族”等人群白天没时间看病、不方便看病等难题,近期,江苏省人民医院、南京鼓楼医院等大医院纷纷推出了“午间门诊”。

江苏省人民医院增设的午间普通门诊,开诊时间为周一至周五12:00—14:00。“这些科室都是病人需求量比较大,夏季疾病高发的科室。”该院门诊部综合科科长严瑾表示,医院在对门诊患者流量进行评估后,选择呼吸与危重症医学科、消化内科、神

经内科、心血管内科、内分泌科、皮肤科、普通外科、泌尿外科、骨科、眼科、耳鼻喉科等十多个科室开设午间门诊。

上周五中午记者在江苏省医院门诊大厅看到,仍然有不少患者利用午间来就诊。在呼吸与危重症医学科,从外地赶来的郭女士很顺利地挂号、看病。她说上午出门迟了中午才急忙赶到医院,本来以为要下午2点才开诊的,没想到有午间门诊,真方便。

据介绍,前不久南京鼓楼医院开设的午间门诊有消化内科、心血管内科、呼吸内科、风湿免疫科、内分泌科、普通外科、骨科、妇科和产科。与此同时,医学影像科、心电图室、B超室等检查科室同步开诊,接收午间检查、提供预约服务。

各种特色门诊让百姓就医更方便

除了午间门诊、“夜门诊”外,江苏省人民医院6月中旬还推出了“检验专科门诊”,就是说病人拿到检验报告不必再去往返排队找医生咨询各种检查数据了,而是直接到“检验专科门诊”去咨询。

省人民医院还在门诊大厅医保服务窗口安放了几台“刷脸机”,医保患者通过“刷脸”实现医保业务办理、医保待遇查询、门诊就诊报到,无需社保卡,无需导诊单,只需迎“面”而来,给参保群众带来全新就医体验。

老年病人往往多病缠身,通常一天要服用几种药。这些药吃下去会不

会互相发生反应?如何正确服药?这样的事如今在南京鼓楼医院也不用再去麻烦医生了,该院有4个药学服务门诊,药学专家们专门负责解答这些疑问。非但如此,药学专家还负责审方工作,审核医生开的处方规不规范、有无用药禁忌等。

南京市妇幼保健院中医科开设午间养生门诊,通过午时中医生调理,帮助市民在午休时间消除疲倦。南京市中西医结合医院中医护理特色门诊将门诊延长至晚9点,针灸科就诊时间延长至晚7点。南京市第一医院今年初起全面开放周末门诊,增加周六专家门诊、周日普通门诊,做到“无差别、同质化”。南京市第二医院钟阜院区开放周末门诊,覆盖30余个科室。

据交汇点

中央网信办加强“自媒体”管理

发布谣言造成恶劣影响一律关闭

据新华社北京7月10日电 中央网信办10日通报,中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理,明确网络平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为,对制作发布谣言、蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”,一律予以关闭,纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求,网络平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为,对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的,必须人工审核;应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”,并在账号主页展示认证材料名称,加注所属领域标签。

通知明确,“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时,网络平台应当要求其准确标注信息来源;使用自行拍摄的图片、视频的,需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息;使用技术生成的图片、视频的,需明确标注系技术生成;引用旧闻旧事的,必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知指出,“自媒体”发布信息不得无中生有,不得断章取义、歪曲事实,不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式,影响信息真实性;“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容,网络平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签;鼓励网络平台对存在争议的信息标记争议标签,并对相关信息限流。

婴幼儿配方乳粉修订管理办法10月1日起施行 禁止使用“进口奶源”等模糊信息

据新华社北京7月10日电 婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行。

为保障婴幼儿配方乳粉质量安全,进一步加强配方注册环节的严格监管,新修订的管理办法对拟在中国境内生产销售和进口婴幼儿配方乳粉的企业,从申请与注册程序、标签与说明书、监督管理、法律责任等方面作出了规定。

在进一步规范标签标识方面,管理办法明确,产品名称中有动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种;禁止标识虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化等内容。同时,明确了标签、说明书不得含有的9种情形,增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似语义表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容。

国乒公示杭州亚运会参赛名单

王楚钦樊振东出战男单

据新华社北京7月10日电 中国乒乓球协会10日对中国乒乓球队杭州亚运会参赛名单进行了公示,王楚钦、樊振东、马龙、孙颖莎、陈梦等运动员在列。

中国乒协表示,根据《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔相关国际大赛报名规则》中有关亚运会运动员报名参赛的规定,按照报名截止前国际乒联公布的最新世界排名(2023年7月4日),国家队教练组综合考虑运动员技战术特点、整体兼项安排、单打排名和对主要对手成绩等因素拟定运动员参赛名单,经选拔工作领导小组

审议通过,报中国乒乓球协会主席办公会批准。

各单项具体参赛名单为:
男团:王楚钦、樊振东、马龙、林高远、梁靖崑
女团:孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同
男单:王楚钦、樊振东
女单:孙颖莎、王艺迪
男双:王楚钦/樊振东、林高远/梁靖崑
女双:孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪
混双:王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪

中柬合作推动跨境二维码业务互联互通 服务两国居民移动支付需求

据新华社金边7月10日电 中国银联公司银联国际与柬埔寨央行10日在金边签署合作备忘录,约定推动跨境二维码业务互联互通,双向服务中柬两国居民跨境移动支付需求。

在柬埔寨,超90%的商户广泛受理使用银联卡,主流银行累计发行银联卡数十万张。银联国际与柬埔寨央行约定,推动当地支付系统旗下钱包接入银联移动支付服务;共同推动实现受理柬埔寨本地二维码标准的商

户使用银联标准二维码钱包。

据了解,合作落地后,柬居民可直接在全球银联二维码网络中使用本国钱包支付,满足来华和跨境移动支付需求。柬埔寨二维码也将通过聚合银联支付信息,支持云闪付App、境内接入云闪付的商业银行App扫码支付。

近年来,银联国际积极加快业务本地化、数字化布局,将优质服务拓展到更多境外居民。

日本企业受人手不足等因素影响 上半年破产数量同比大幅增加

据新华社东京7月10日电 日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所10日发布报告说,受人手不足和能源价格高企等因素影响,今年上半年日本企业破产数量同比大幅增加。

报告显示,今年1月至6月,日本企业破产数量达4042家,比上年同期增加约32%。这一数量也超过2020年同期的4001家。

从行业来看,被调查的十大行业企业破产数量全都同比增加,以服务业、建筑业企业破产问题最为突出。服务业企业破产数量约占破产企业数量的三分之一。

导致企业破产的原因复杂,包括上游物价上涨后企业陷入经营困难、部分中小企业招不到员工导致经营难以维系等。此外,调查认为,疫情期间企业增加举债也导致后续偿付负担加重。

提供住宿、餐饮以及文化等定制化服务,吸引更多年轻人回乡村——

民宿管家成点亮乡野生活“魔法师”

短短几年时间,民宿管家从业者规模跨越到百万级,他们提供住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务,满足旅游者的个性化需求,为乡村振兴贡献力量。记者日前走访了乡村民宿,看看民宿管家如何点亮乡野生活。

民宿品质的载体

浙江缙岭村石塘镇一家民宿内,民宿管家林波与一对来自青岛的夫妻住客在茶桌前交谈甚欢:“昨天晚上吃的很好吃,怎么做到的?”“想吃就跟我们说,给你寄去。”

住客张女士说,前一日等候入住时,林波就请他们喝茶聊天,介绍当地风土人情和游玩路线,“很多细节我们做攻略时不掌握,民宿管家让我们很省心”。

“作为民宿管家,看到客人离开民宿时比来时更开心,很有成就感。”林波说。富春江畔,桐庐县富春江镇芦茨村一家民宿的主管余美林同住客一边散步,一边指着山上的植物娓娓道来:“这是山桐子,果实可以榨油;这是黄花草,生吃可能中毒。”

3年前,家住安徽的余美林到桐庐旅游时,曾入住这家民宿,被民宿管家工作吸引,决定成为其中的一员。“我小时候在乡村生活过,很喜欢这份工作。工作中我会留意山里哪些花开了、哪些食物能吃,自己做足功课,客人问时才不会一问三不知。”

“民宿管家直接接触住客,传递人文关怀,是民宿与住客之间的桥梁,也是民宿设计理念的载体。他们决定着一家民宿的品质。”莫干山民宿管家培训中心教师缪炜翔说。

浙江省目前有2.2万家持证民宿,带动15万人就业,年营业收入超100亿元。

服务有标准 要做“全能手”

或面朝大海,或栖居山间,民宿管家的工作环境对许多人很有吸引力。

“民宿管家的工作在别人眼中可能是‘诗和远方’,但实际却是‘喂马劈柴’。”莫干山民宿管家培训中心教师崔美艳说,民宿管家工作内容综合性很

强,一个职业包含了十几种职业的工作内容,要求高、有挑战。

经过5天集中培训,来自全国不同省份的12名学员在莫干山民宿管家培训中心进行了结业考核。房务、茶艺、咖啡制作、餐饮摆台……每一项都是必备技能。

浙江省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,民宿管家国家职业技能标准编写研讨会去年8月在浙江德清召开,目前初稿仍在完善中,未来,该标准将规范民宿管家职业技能,为开展培训提供指导方向,推动行业健康发展。

教育部于2021年设置民宿管理与运营专业,目前约30所职业院校开设此专业。“该专业学生毕业后将成为民宿管家的重要来源。”浙江旅游职业学院民宿管理与运营专业教授章艺说,除了概论、管理方面理论课程,各学校也结合自身特色开展了实践课程,让学生对民宿行业有系统性认识。

提高职业吸引力 助力乡村振兴

民宿行业蓬勃发展,驱动乡村旅游

发展,也助力村民增收。在德清县莫干山镇仙潭村,一家民宿餐食中的笋干受到住客青睐。民宿店长兼管家徐郎跃介绍,很多笋干由当地农户制作,一些住客品尝后当作特产买走,民宿管家在农产品推广中起到重要作用。

走进余美林所在民宿的员工宿舍小院,茶寮可休憩闲聊,土窑可烘焙食物,一间杂货铺为员工免费提供零食和日用品。“宿舍有24小时不间断热水,员工餐可个人定制,住宿、餐饮条件改善后,民宿管家更愿意留下来了。”这家民宿的创始人尹明海说。

德清县人社局职业能力建设科科长费佳敏介绍,为了让民宿管家人才引得进、留得住,县里出台办法,对在本地参加培训并通过考核的民宿管家给予奖励补助,对获得技能等级证书的人才给予人才技能津贴,对新引进的高技能人才给予安家、就业等补贴。

“民宿管家这个新职业可以吸引更多年轻人回到或走进乡村,实现产业更新,助力乡村振兴。”章艺说。

据新华社杭州7月10日电

两项金融政策延长适用期限

对房企提供持续稳定支持

据新华社北京7月10日电 中国人民银行、国家金融监督管理总局10日发布通知,将此前公布的支持房地产市场平稳健康发展的两项金融政策进行调整,适用期限统一延长至2024年12月31日。中国人民银行有关负责人表示,此举旨在引导金融机构继续对房地产企业存量融资展期,加大保交楼金融支持。

为促进房地产市场平稳健康发展,2022年11月中国人民银行、原银保监会联合推出16条金融举措,从保持房地产融资平稳有序、积极做好保交楼金融支持、配合做好困难房企风险处置、加大住房租赁金融支持等方面,明确了支持政策。

中国人民银行有关负责人介绍,“金融十六条”发布实施后,对保持房地产融资合理适度、推动化解房地产企业风险发挥了积极作用,取得了良好的政策效果。“综合考虑当前房地产市场形势,为引导金融机构继续对房地产企业存量融资展期,加大保交楼金融支持,金融管理部门延长了有关政策适用期限。”

记者发现,延期政策集中于两方面,一方面是支持开发贷款、信托贷款等存量融资合理展期的政策,另一方面是鼓励金融机构提供保交楼配套金融支持的政策。

在存量融资展期方面,原政策规定“自本通知印发之日起,未来半年内到

期的,可以允许超出原规定多展期1年”。此次政策调整后,“2024年12月31日前到期的,可以允许超出原规定多展期1年”,这对于不少房企来说是个利好消息,有助于缓解房企资金压力,改善房地产行业融资环境。同时,也有利于金融机构化解存量贷款风险。

另外,原政策规定“自本通知印发之日起半年内,向专项借款支持项目发放的配套融资,在贷款期限内下调风险分类;对债务新老划断后的承贷主体按照合格借款主体管理。对于新发放的配套融资形成不良的,相关机构和人员已尽职的,可予免责”。此次调整后,适用期限也延至2024年12月31日前。

要闻速览

■第29届中国兰州投资贸易洽谈会10日闭幕。本届兰洽会共达成签约合同项目1172个,较上届增长30.51%。

■泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故,目前仍有两名中国游客在医院接受治疗,均无生命危险。

■据朝中社10日报道,朝鲜国防省发言人10日发表声明,谴责美国计划向半岛地区派遣战略核潜艇。

■据印度媒体10日报道,印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害,造成至少34人死亡,多人受伤。均据新华社电



10日,“长江与海洋文明·考古文物精品展”在沪开幕。图为在展览上拍摄的四川成都羊子山墓出土的东汉击鼓说唱俑。新华社照片